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Ο Ελληνισμός αναδεικνύει την Ορθόδοξη πίστη 
και παράδοσή του – Σε κλίμα εθνικής 
υπερηφάνειας η παρέλαση στο Σικάγο
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Οι άσχημες καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν στο, 
γαλανόλευκο Σικάγο, δεν πτόησαν εκατοντάδες Έλληνες και 
Ελληνίδες να βγουν στους δρόμους και να παρακολουθήσουν 
την παρέλαση για την Ημέρα Εθνικής Ανεξαρτησίας. 
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Κληρικοί και πιστοί από πολλές τοπικές Ελληνορθόδοξες Εκκλησίες 
συμμετείχαν στην παρέλαση, αναδεικνύοντας υπερήφανα την 
Ελληνορθόδοξη πίστη τους με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο
να σημειώνει ότι το 1821 μας υπενθυμίζει ότι υπάρχει ένα τίμημα για την 
ελευθερία να είμαστε ο εαυτός μας και να λατρεύουμε τον Θεό στη 
θαυμαστή ελληνορθόδοξη παράδοση που έχουμε κληρονομήσει και την 
οποία επίσης μοιραζόμαστε με τους γείτονές μας και τον κόσμο.

Ημέρα Ανεξαρτησίας και μνήμης για του π. Νικολάου 
Νικοκάβουρα

Το πρωί της Κυριακής τελέστηκε Αρχιερατικό συλλείτουργο στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Ιλινόις, προεξάρχοντος του 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου, συλλειτουργούντων του Ποιμενάρχη, 
Μητροπολίτη Σικάγου κ. Ναθαναήλ και πατέρων της Μητροπόλεως. Κατά την 
εκκλησιαστική τάξη πραγματοποιήθηκε η τελετή της Σταυροπροσκυνήσως καθώς 
ο φετινός εορτασμός συνέπιπτε με την Γ’ Κυριακή των Νηστειών.
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Σύμφωνα με την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής, η λειτουργία σηματοδότησε την 
έναρξη των εορταστικών εκδηλώσεων της Ημέρας της Ελληνικής Ανεξαρτησίας 
και το Σαρανταήμερο Μνημόσυνο για τον μακαριστού πατέρα Νικολάου 
Νικοκάβουρα, Προϊστάμενου του Καθεδρικού Ναού της Μητρόπολης Σικάγου επί 
δεκαετίες.

Κατά την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Ελπιδοφόρος προέτρεψε τους 
ενορίτες να ακολουθήσουν το παράδειγμα αγάπης που δίδαξε ο Κύριος μας και 
εφάρμοσε κατά τον βίο του ο μακαριστός πατήρ Νικόλαος. “Ως Χριστιανοί, ως 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί, είμαστε δεσμευμένοι σε αυτή την εντολή που υψώνεται 
πάνω από κάθε κανόνα, κάθε δόγμα, κάθε παράδοση που τόσο αγαπάμε. Διότι αν 
δεν τηρήσουμε πρώτα απ’ όλα αυτή την εντολή, όλα τα υπόλοιπα στην Εκκλησία 
στερούνται νοήματος”, είπε χαρακτηριστικά.



Αρχιεπίσκοπος Αμερικής: Αξίζουν τις προσευχές και τη σκέψη 
μας

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας οι Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς, ο Γενικός 
Γραμματέας της Πολιτείας του Ιλινόις, Αλέξης Γιαννούλιας, η Ταμίας της 
Κομητείας του Κουίκ στο Ιλινόις, Μαρία Πάππας, ο Πρέσβης της Κύπρου, Ευάγγελο 
Σάββα, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σικάγο, Εμμανουήλ Κουμπαράκης, ο 
Πρόεδρος του Leadership 100, Τζιμ Λογοθέτη, το μέλος Δημήτρης Μπούσης, ο 
Πρόεδρος της ΕΝΩΣΗ, Κώστα Χανιωτάκη, ο Πρόεδρος του Hellenic American 
Leadership Council (HALC), Έντυ Ζεμενίδης, τα μέλη της Ομοσπονδίας 
Ελληνοαμερικανικών Οργανώσεων Ιλινόις, καθώς και αρκετοί ομογενείς, 
συγκεντρώθηκαν στο Εθνικό Ελληνικό Μουσείο πριν την επίσημη έναρξη της 
παρέλασης.

Κατά την ομιλία του στο Εθνικό Ελληνικό Μουσείο, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής 
αναφέρθηκε στις θυσίες και τους αγώνες των προγόνων μας που σφράγισαν τις 
αλλεπάλληλες νίκες στον αγώνα για Εθνική Ανεξαρτησία που ξεκίνησε το 1821. 
“Τα γεγονότα του 1821, που βαδίζουμε για να τιμήσουμε σήμερα, ρέουν μέσα στο 
χρόνο και μας υπενθυμίζουν ότι υπάρχει ένα τίμημα για την ελευθερία να είμαστε 
ο εαυτός μας και να λατρεύουμε τον Θεό στη θαυμαστή ελληνορθόδοξη παράδοση 
που έχουμε κληρονομήσει και την οποία επίσης μοιραζόμαστε με τους γείτονές 
μας και τον κόσμο. Οι Αθάνατοι Ήρωες του 1821, που έφεραν την Αναγέννηση του 
Γένους μας ως Έθνος και ως Λαού, σίγουρα αξίζουν τις προσευχές και τη σκέψη 
μας σήμερα. Μας εμπνέουν να είμαστε ο καλύτερος εαυτός μας. Είναι οι γίγαντες 
στους ώμους των οποίων στεκόμαστε για να ρίξουμε το όραμά μας για την 



Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό στο μέλλον”, είπε χαρακτηριστικά.

Ο Πρόεδρος του Hellenic American Leadership Council (HALC), Έντυ Ζεμενίδης, 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο που συνεχίζει να μας υπενθυμίζει την άδικη και 
παράνομη τουρκική εισβολή στην Κύπρο και τη σημασία της στήριξης της Κύπρου 
στον αγώνα του έθνους για ελευθερία.

Εθνική υπερηφάνεια παρά τη βροχερή μέρα

Στη συνέχεια όλοι μετέβησαν στην Λεωφόρο όπου πραγματοποιήθηκε η παρέλαση. 
Αν και ήταν μια βροχερή μέρα, αυτό δεν απέτρεψε κανέναν από την συμμετοχή στο 
μεγάλο αυτό γεγονός για τον Ελληνισμό της πόλης.

Με τις ομπρέλες στο ένα χέρι και τις ελληνικές σημαίες στο άλλο, οι 
συμμετέχοντες παρέλασαν με υπερηφάνεια για να γιορτάσουν τους αγώνες των 
ηρώων του 1821 και τον αγώνα για την Ελληνική Ανεξαρτησία. Παιδιά και μεγάλοι 
φόρεσαν παραδοσιακές ελληνικές φορεσιές, χόρεψαν και τραγούδησαν τραγούδια 
της πατρίδας μας, κυμάτισαν τις ελληνικές σημαίες και τα πανό της Εκκλησίας με 
χαμόγελα και μεγάλη χαρά.

Κληρικοί και πιστοί από πολλές τοπικές Ελληνορθόδοξες Εκκλησίες συμμετείχαν 
στην παρέλαση, αναδεικνύοντας υπερήφανα την Ελληνορθόδοξη πίστη τους.
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